

Крепить и расширять топливную базу Грузии

Ответственны и почётны обязанности угольщиков и нефтяников Грузии. Они призваны всемерно расширять топливную базу Грузии, повышать её удельный вес в нашей советской экономике.

Уголь и нефть добываются сейчас в Грузии в большем количестве, чем до войны. Совершенно ясно, однако, что большие возможности угольных и нефтяных районов Грузии могут и должны быть использованы гораздо успешнее. Об этом свидетельствуют и предварительные итоги закончившейся первой половины текущего хозяйственного года.

Горняки угольных районов Грузии — Ткварчели и Ткибули — заключили недавно договор социалистического соревнования. Это сегодня идёт первым в соревновании? Цифры и факты говорят о том, что и Ткварчели, и Ткибули не подпадают ещё на уровень своих обязательств. Но горняки Ткибули имеют сейчас гораздо лучшие шансы на успех в соревновании, чем их ткварчельские товарищи.

Трест «Ткварчуголь» выпустил инспектора соревнования, однако свою роль инспектора не подчеркнул под практической работой. Поработав один месяц успешно, доказав, что заданные планы он может с успехом выполнять и перевыполнять, трест «Ткварчуголь» (управляющий т. Дагушвили) в дальнейшем работу ослабил. Пренебрежено на ряде участков правилами ведения горных работ привело здесь к потерям сотен тонн угля, к отставанию. Особенно это чувствуется сейчас — в июне.

Перестройку работы здесь надо вести гораздо энергичнее, и руководители треста, опираясь на данные коллектива горняков, должны в самые ближайшие дни выпустить подожде.

Трест «Ткибулиуголь» (управляющий т. Вардишвили) в последние дни усилить добычу угля. Это — хороший признак. Он свидетельствует о том, что курс, взятый здесь на то, чтобы привести людям нагрузку и дисциплинированность, — правильный курс. Надо ещё больше и лучше вникать в работу каждого участка и каждой лавы, не оставлять без внимания ни один недочёт, проявить ещё большую требовательность к людям — и это даст отличные результаты. Трест «Ткибулиуголь» шеств все для того, чтобы в самые ближайшие дни ещё выше поднять добычу угля и с успехом вступить во второе хозяйственное полугодие.

И в Ткварчели, и в Ткибули мы имеем прекрасные кадры горняков. Начав между собой соревнование, передовые горняки угольных районов Грузии показывают новые образцы самоотверженного труда в помощь фронту. Почтой является инициатива передовиков, предлагающих бороться за выполнение двух годовой нормы, закапывая выполнение каждой месячной программы к 15 числу. Так, например, уже выполнили по одной годовой норме знатные стахановцы-крестьянники Ткибули т. Яльонишвили и Труфанов. За полмесяца выполнили июньский план знатные ткибульские горняки т. Обаладзе, Дардасва, Красногудов, Казихозе и другие. Пере-

довой ткварчельский горняк т. Квеквесири, соревнующийся с ткибульцем т. Красногудовым, ежедневно выполняет по две нормы, и это даёт ему полное право с честью носить почётное звание — «Мастер угля».

Надо, однако, отметить, что в руководстве социалистическим соревнованием на шахтах Ткварчели и Ткибули ещё очень много штампа и формализма. Живые, оперативные, действенные методы руководства соревнованием проявляются редко. Возьмём хотя бы такой факт. На основе приказа Наркомугля зарплата горняков повышена. Тот, кто действительно добыл больше угля, тот, кто действительно по-новому перевыполняет нормы, — зарабатывает сейчас в два-три раза больше, чем несколько месяцев назад. Почему бы не использовать этот факт для наглядной агитации в соревновании? Пусть знают все горняки, что, например, крепильщики т. Яльонишвили заработал на тысячу-полторы тысячи рублей больше потому, что систематически даёт по две нормы, потому, что работает подлинно стахановскими темпами. Итого соревнования между участками подводится раз в месяц. А почему бы не сделать так, чтобы каждый день участки были в курсе дел друг друга? Соревнование должно идти на ежедневное выполнение плана. И это должно обеспечить, возглавить партийные и профсоюзные организации шахт, командиры производств.

В смысле выполнения плановых заданий на топливном фронте Грузии и наилучшими показателями работают сейчас нефтяники (управляющий трестом «Грузнефть» т. Абесадзе). Полугодиев план нефтяники выполняли успешно. Однако трест «Грузнефть» далеко не полностью решает все поставленные перед ним задачи. Главное из них заключается в том, чтобы вести эксплуатационные работы, добывать нефть всё в большем и большем количестве, не ослабляя в то же время разведочные работы, подготовку новых резервов, новых участков. Только при этом условии нефтяные богатства недр будут должным образом использованы и нефтяная промышленность Грузии получит в дальнейшем новый широкий размах. Надо также, чтобы лучше были использованы внутренние резервы в бурении и эксплуатации. Ни одной простаивающей скважины; больше нефти из каждой скважины; выше темпы проходки; серьёзное внимание разведочным работам — вот что должно определять сейчас работу нефтяников.

Работники топливного фронта Грузии — угольщики и нефтяники — должны использовать лето для широкого разворота работы, чтобы помочь народному хозяйству республик создать необходимые топливные запасы на зиму, чтобы самим организовать подготовку к дальнейшему бесперебойному развороту работ. Страна ждёт от угольщиков и нефтяников Грузии успешной боевой работы с первых дней второго хозяйственного полугодия, новых успехов в помощь героической Красной Армии.

Последние известия

МИТИНГ В США, АВСТРАЛИИ И ГОДОВЩИНЫ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

НЬЮ-ЙОРК, 23 июня. (ТАСС). (Задорожно поставной). В Чикаго, Филадельфии, Балтиморе, Голливуде и других городах США состоялось организованное комитетом по оказанию помощи Советскому Союзу в войне многолюдное митинг в день второй годовщины отечественной войны Советского Союза. Такие же митинги состоялись на этой неделе в Нью-Йорке и других крупных городах.

На митинге в Чикаго, где присутствовало 12.000 человек, с речью выступил министр почты США Уокер.

«Американские войска», — заявил он, — подпитываются всё ближе к врагу и готовы взять на себя то бремя, которое Россия так успешно несла в течение двух лет. В течение тех месяцев, когда Россия одерживала нашего общего врага, мы имели время для того, чтобы выковать наше оружие. Теперь оно готово для использования против врага». Вследствие

КАНАДЕ ПО СЛУЧАЮ ВТОРОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СИДНЕЙ, 23 июня. (ТАСС). (Задорожно поставной). Общественность Австралии отметила вторую годовщину советско-германской войны многолюдными митингами в честь Советского Союза. На митинге в Мельбурне присутствовало более 2.000 человек, в том числе члены австралийского парламента.

Многолюдные митинги состоялись также в Сиднее, Брисбене, Аделаиде, Нью-Касле и многих других городах.

ОТТАВА, 24 июня. (ТАСС). 22 июня в Монреале состоялся митинг в связи со второй годовщиной отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков. На митинге присутствовало свыше 8.000 человек.

ПРИВЕТСТВИЯ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ В СВЯЗИ СО ВТОРОЙ ГОДОВЩИНОЙ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОЙ ВОЙНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 21 июня. (ТАСС). (Задорожно поставной). Удлин передка корреспонденции ТАСС следующее заявление по случаю второй годовщины советско-германской войны: «Свободные люди всего мира приветствуют Россию сегодня, во вторую годовщину её битвы против Германии. Доблесть русских солдат является теперь легендарной так же, как мужество, энергия, стойкость, целеустремлённость, самоотверженность, с которыми ведут свою работу за линией фронта миллионы рабочих России. Россия является

СОБЫТИЯ В ДЕТРОИТЕ

Как сообщают американские газеты, за последние время ку-клукс-клан и другие фашистские и полуфашистские организации успешно пытались вызвать враждебное чувство к неграм в Детройте, по сильно возросло использование негритянской рабочей силы на местных предприятиях.

Группа видных американских и негритянских деятелей сделала заявление представителям печати, в котором говорится, что события в Детройте были спровоцированы ку-клукс-кланом и другими представителями «пятой колонны» и имели целью подорвать национальное единство и сорвать производство.

На Ленинградском фронте наши подразделения и снайперы уничтожили 270 солдат и офицеров противника. Снайпер Иван Деисенко застрелил трёх вражеских солдат. Всего с начала войны он убил 120 немцев. Огнём артиллерии и миномётов в районе Бежогода старший сержант т. Мищенко дал три очереди из пулемёта по летевшему над нашими позициями немецкому самолёту. Самолёт задымился и стал терять высоту. Сержант Мищенко выпустил ещё несколько очередей, и вражеский самолёт врезался в землю вблизи нашего переднего края.

В районе Лисчанка две группы пехоты противника пытались боем развить позиции наших частей. Советские подразделения во время заметный движение немцев, подпустили их к близкому расстоянию и открыли огонь из всех видов пехотного оружия. Большинство атакующих истребителей было уничтожено, а остальные в беспорядке отступили.

Вечером девять немецких бомбардировщиков под прикрытием истребителей пытались совершить налет на наш аэродром. Попав в зону мощного зенитного огня зенитной артиллерии, немецкие бомбардировщики не достигли цели, сбросили бомбы, которые упали в поле и не причинили никакого вреда. Наши истребители, поднявшиеся в воздух, вступили в бой с противником. Советские летчики сбили 5 немецких самолётов.

В районе Бежогода старший сержант т. Мищенко дал три очереди из пулемёта по летевшему над нашими позициями немецкому самолёту. Самолёт задымился и стал терять высоту. Сержант Мищенко выпустил ещё несколько очередей, и вражеский самолёт врезался в землю вблизи нашего переднего края.

В районе Лисчанка две группы пехоты противника пытались боем развить позиции наших частей. Советские подразделения во время заметный движение немцев, подпустили их к близкому расстоянию и открыли огонь из всех видов пехотного оружия. Большинство атакующих истребителей было уничтожено, а остальные в беспорядке отступили.

Вечером девять немецких бомбардировщиков под прикрытием истребителей пытались совершить налет на наш аэродром. Попав в зону мощного зенитного огня зенитной артиллерии, немецкие бомбардировщики не достигли цели, сбросили бомбы, которые упали в поле и не причинили никакого вреда. Наши истребители, поднявшиеся в воздух, вступили в бой с противником. Советские летчики сбили 5 немецких самолётов.

В ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО УСТАНОВЛЕНИЮ И РАССЛЕДОВАНИЮ ЗЛОДЕЯНИЙ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ И ИХ СООБЩИКОВ И ПРИЧИНЕННОГО ИМИ УЩЕРБА ГРАЖДАНАМ, КОЛХОЗАМ, ОБЩЕСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И УЧРЕЖДЕНИЯМ СССР

В чрезвычайную Государственную Комиссию пролётарки поступают акты, заявления потерпевших, показывая очевидцев о злодеяниях, совершённых немецкими властями в советских районах, временно попавших под фашистское иго.

1. Немские оккупанты уничтожают памятники старины, расширяют сферичность культуры лагерей Советского Союза, грабят научные учреждения, музеи и библиотеки.

2. По приказанию немецкого верховного командования и имперского министра по делам оккупированных восточных областей Альбрехт Розенберг, из СССР вывозятся в Германию книги XIV, XV, XVI веков, оригинальные произведения живописи, графики, скульптуры русских и западно-европейских мастеров.

В январе 1943 года командующий 1-й танковой армией генерал кавалерии Макензен, в присутствии начальника отдела пропаганды 1-й танковой армии Миллера, в из Ростского музея изобразительных искусств, эвакуированного в г. Пятигорск, и находившегося в помещении Лермонтовского музея, наиболее ценные полотна Рибера, Рубенса, Мурыло, Ирдана, Вертингана, Корольни, Крамского, Поллова, Ренна, Лагно, Айвазовского, Шишкина, скульптуры — Донателло и другие скульптуры.

Ниже публикуется акт о вывозе немецкими властями ценностей Ростовского музея изобразительных искусств.

Факт образования немецко-фашистскими захватчиками Ростовского музея изобразительных искусств свидетельствует о том, что гитлеровское правительство и немецкие военные власти являются виновниками и организаторами грабежей в оккупированных районах. Невозвращение установлено, что немецкие генералы принимают личное участие в грабежах культурных ценностей, принадлежащих народам Советского Союза.

2. В селе Саногово, Курской области, немецкие оккупанты ограбили около тысячи больных, находившихся на лечении в психиатрической больнице. Об этом чудовищном злодеянии свидетельствует следующий публикуемый ниже документ:

«Акт»

28 февраля 1943 года ижеподписались, в лице представителя Курской области исполняющего комитета депутатов трудящихся Малышева, судебно-медицинского эксперта военного врача П. Шварца, старшей медсестры психиатрической больницы Екатерины Ивановны, а также медсестры больницы Ткаченко Ирины Семёновны, в селе Саногово, Курской области, составили настоящий акт в следующем:

В декабре 1941 года, вскоре после оккупации немецко-фашистскими захватчиками города Курска и района Курской области, в Саноговской психиатрической больнице немецкими военными властями было организовано массовое умирощение больных, находившихся в указанной больнице на лечении.

Путём обхода сотрудников больницы и местных жителей комиссия установила, что массовое умирощение больных производилось путём их отравления 70-процентным раствором хлоралгидрата, который в приподземном подвале давался больным во внутрь.

В общей сложности было умирощено около тысячи человек больных, находившихся к тому времени на лечении в больнице.

Отравленные и умирощавшие больные были, по приказанию немецких властей, похоронены в щелях бомбоубежищ, расположенных на территории больницы.

При разрытии двух таких щелей-бомбоубежищ, расположенных против 7 и 9 отдельных больниц, было обнаружено массовое похорошение умирощённых. Только из двух этих щелей было извлечено около 300 человеческих останков.

Для организации массового умирощения больных в начале 1942 года в село Саногово специально прислажал старший врач немецкого гарнизона города Курска Керн, который непосредственно организовал наложение на больных таблеток и таблеток извощения в течение 3-4 дней. При этом некоторые больные отравления были произведены в течение 3-4 дней. При этом некоторые больные отравления были произведены в течение 3-4 дней. При этом некоторые больные отравления были произведены в течение 3-4 дней.

При массовом похорошении отравленных имели место случаи, когда в щели сбрасывали ещё живых людей, а в 2-3 случаях сбросившие туда больных даже выжили, после чего им была дана повторная доза яда.

Так как похорошение в некоторых щелях производилось небрежно и неглубоко, то были случаи, когда собаки растаскивали по территории больницы куски человеческих трупов.

О чём и составлен настоящий акт.

Акт подписали: Малышев, Шварц, Арещева и Ткаченко. Село Саногово, Курской области.

Над мной ворошилась земля и был слышен глухой стон из могилы.

Среди расстрелянных многие были опознаны родственниками и присутствующими при расстреле гражданами.

Так были опознаны: Байдаз Илардон Яковлевич — 37 лет, председатель Гусятинского сельсовета Кулянского района; Старикова Елизавета Ивановна — работница Кулянского кустильня; Берестова Ольга Иосифовна — работница сахарного завода, председатель Заоскольского сельсовета; Ткаченко Сергей Арсентьевич — мастер-портной Кулянского кустильня; Карабога Петр Григорьевич — механик мельницы; Садоский Артём Петрович — рабочий-железнодорожник; Садоский Иван Маркович, счетовод больницы «Стахановец» Курловского сельсовета; Садоский Михаил Иванович — председатель колхоза «Стахановец» Курловского сельсовета; Бутвиненко Иван Трофимович — колхозник из хутора Престень; Харченко Василий Григорьевич — колхозник из хутора Престень; Сухомин Илья — колхозник из хутора Престень; Болдырь Михаил Павлович — колхозник хутора Крутильников; Сулина Иван Павлович — колхозник хутора Крутильников; Погозий Иван Лаврентьевич — председатель Петровского сельсовета; Мойсов Иван Кириллович — работник кооперации; Ковшар Кирилл Андреевич — бригадир колхоза «Черепна зирна» Курловского сельсовета, в настоящее время работает председателем этого колхоза; Буйвор Давид Иванович — директор Кулянского маслозавода; Сморков Иван Герасимович — колхозник села Николаевка; Крайченко Петр Кириллович — колхозник села Курловка.

Комиссия отмечает, что многие убитые настолько изуродованы, что их невозможно опознать.

Акт подписали: председатель комиссии украинский писатель К. Горюнов, члены комиссии — председатель горсовета Тугай, настоятель Николаевской церкви Иоанна Протопопова, домохозяйки Бабуровой, врач: П. Гопина, В. Коцева, Р. Гаринкина и председатели горсовета Тугай.

«Акт»

Граждане города Кулянского сообщили о том, что немецкие оккупанты расстреляли большую группу мирных жителей города Кулянского и Кулянского района. Комиссия в составе председателя советских и общественных организаций, а также населения, церковной общины и врачебно-медицинских работников 17 мая 1943 года произвела осмотр в яру у подножия Мельовой горы города Кулянского, о чём и составлен настоящий акт.

При раскопке ямы на глубине одного метра был обнаружен 71 трупа расстрелянных жителей города Кулянского и Кулянского района. Среди них было 62 мужских трупа, 8 женских и трупки грудного ребёнка. Все расстрелянные были без обуви, а некоторые и без одежды.

Врачебно-медицинской частью комиссии констатированы следы дикой расы и увечий на теле расстрелянных. В некоторых были связаны руки железной проволокой. У ребёнка была разожжена голова выстрелом из близкого расстояния.

Комиссия отмечает, что в многих ямах не были смертельными, и очевидно, что эти люди сбрасывали в яму и заживали живыми. Это также подтверждается гражданами, проходившими близ ямы вскоре после расстрелов, видевшими, как

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 25 июня

В течение ночи на 25 июня на фронте ничего существенного не произошло.

Нашей авиацией в Берлинском море отогнаны два сторожевых катера и транспорт противника.

На Западном фронте на одном участке наши подразделения ружейно-пулемётным огнём расстреляли отряд немецких разведчиков. У проволочных заграждений осталось 40 вражеских трупов. Снайперы младший сержант т. Якименко и красноармеец т. Чернов заметили, что немецкие солдаты выкатили оружие на опушку леса и готовятся открыть стрельбу. Двумя выстрелами советские снайперы убили двух вражеских артиллеристов, остальные, бросив пушку, разбежались.

В районе Бежогода старший сержант т. Мищенко дал три очереди из пулемёта по летевшему над нашими позициями немецкому самолёту. Самолёт задымился и стал терять высоту. Сержант Мищенко выпустил ещё несколько очередей, и вражеский самолёт врезался в землю вблизи нашего переднего края.

В районе Лисчанка две группы пехоты противника пытались боем развить позиции наших частей. Советские подразделения во время заметный движение немцев, подпустили их к близкому расстоянию и открыли огонь из всех видов пехотного оружия. Большинство атакующих истребителей было уничтожено, а остальные в беспорядке отступили.

Вечером девять немецких бомбардировщиков под прикрытием истребителей пытались совершить налет на наш аэродром. Попав в зону мощного зенитного огня зенитной артиллерии, немецкие бомбардировщики не достигли цели, сбросили бомбы, которые упали в поле и не причинили никакого вреда. Наши истребители, поднявшиеся в воздух, вступили в бой с противником. Советские летчики сбили 5 немецких самолётов.

Жители деревни Нижняя Залесья, Орловской области, освобождённой от гитлеровцев во время зимнего наступления Красной Армии, наданным нами в каменном погребе трупы шести советских граждан, зачумленных немцами. Дверь погреба была засыпана землей, а вытаскиваемые трубы завалены камнями. Таким образом противнику в погреб попали не только воздух, но и пожарный материал. В подвале немецко-фашистские мерзавцы задушили девочку пяти лет, четырёх женщин и мужчину в возрасте 50 лет.

Группа югославских партизан совершила смелый налет на немецкий аэродром, расположенный близ г. Заграб. Партизты перебили охрану аэродрома, сбили 30 самолётов и аэродромные сооружения. Партизаны захватили в плен 55 немцев. Вблизи населённого пункта Грачаница партизаны ворвались в расположенные немецкой зенитной батареи и уничтожили орудия и прожекторы. Несколько гитлеровцев взято в плен.

На одном участке Калининского фронта наши подразделения после артиллерийского обстрела атаковали противника и овладели населённым пунктом. Немцы в течение дня трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери.

В течение 25 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На отдельных участках Западного фронта мелкие группы нашей пехоты вели разгромку переднего края обороны противника. Огнём артиллерии и пехотного оружия уничтожено до роты гитлеровцев, разбито 5 пулемётов, подавлен огонь нескольких артиллерийских и миномётных батарей противника.

На одном участке Калининского фронта наши подразделения после артиллерийского обстрела атаковали противника и овладели населённым пунктом. Немцы в течение дня трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери.

терять и откатывались обратно. В течение дня в ходе боя нашими подразделениями уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 6 миномётов, более 100 винтовок, 2 радиостанции и другие трофеи. Взятые пленными.

В районе Лисчанка наши артиллеристы обстреливали обнаруженные наблюдателями пещи в расположенных противника. Артиллерийским огнём уничтожено 3 автомашины и 6 повозок с военными грузами, разрушено 2 бункера и наблюдательный пункт. Советские истребители, патрулирующие в воздухе, перехватили группу вражеских самолётов и вступили с ними в бой. Наши летчики сбили 2 немецких самолёта.

Западнее Ростова-на-Дону советские летчики в воздушных боях уничтожили 6 немецких самолётов. Гвардии капитан Александров сбил немецкий бомбардировщик. Два летчика из состава экипажа вступили в бой. По одному вражескому самолёту сбили гвардии старший лейтенант Ершов, младший лейтенант Михайлов и старший лейтенант Головачёв. Два немецких истребителя «Мессершмитт-109» уничтожили гвардии лейтенант Костыков и гвардии старший лейтенант Тарасов.

На Ленинградском фронте наши снайперы истребили 85 гитлеровцев. Огневыми налетами на оборонительные сооружения немцев советские артиллеристы разрушили 14 дотов, 12 бункеров и взорвали склад боеприпасов противника. На одном участке миномётчики обнаружили скопление пехоты противника и открыли огонь. Немцы бросались бежать и разбежались. Немцы воспользовались нашей стрелкой. Снайперы тт. Назаров, Бардуков, Кулаков, Приходков, Родионов, Баратов и Савин истребили 20 немецких солдат.

В первой половине июня несколько украинских партизанских отрядов нанесли ряд ударов по путям сообщения противника. Действуя на весьма важных участках железных дорог, партизаны-попытки разрушить и отогнать 25 вражеских эшелонов с живой силой, военной техникой и горючим. Разбито 173 вагона, 116 платформ, 124 автомашины, несколько танков и цистерн с бензином.

Польские партизаны уничтожили 8 германских офицеров и чиновников. В результате убит немцем Герман Болдлер, руководивший наследственной отравкой поляков на каторгу в Германию. В Радоме убит фашистский чиновник Освальд Фрубуе. В Радоме польские партизаны пустили под откос немецкий поезд с боеприпасами. В районе Освенцима вооружённая группа польских добровольцев с немецкими солдатами.

Вражеское радио 24 июня сообщило: «Немецкие войска производили атаки на позиции советских войск на участке фронта в районе Демкаса, а также южно-юго-востоку в направлении озера Иальме. В результате этих атак были уничтожены бесчисленные оборонительные пункты противника, много бункеров и захвачено в плен большое количество советских солдат и офицеров».

В этом немецком сообщении нет ни слова правды. В районе южно-юго-востоку Иальме уже продолжительное время партизаны ведут активные боевые действия. Партизаны не оставляли ни одного оборонительного пункта, не могли захватить и не захватили в плен ни одного советского солдата. В этом сообщении нет ни слова правды. В районе южно-юго-востоку Иальме уже продолжительное время партизаны ведут активные боевые действия. Партизаны не оставляли ни одного оборонительного пункта, не могли захватить и не захватили в плен ни одного советского солдата. В этом сообщении нет ни слова правды. В районе южно-юго-востоку Иальме уже продолжительное время партизаны ведут активные боевые действия. Партизаны не оставляли ни одного оборонительного пункта, не могли захватить и не захватили в плен ни одного советского солдата.

Забота о семьях фронтовиков

БОГДАНОВКА, 25 июня. (Наш спец. корр.). Семьи фронтовиков в Богдановском районе окружены вниманием и заботой. Им повседневно оказывают помощь.

Только отряд государственного обеспечения семей военнослужащих Богдановского районского за пять месяцев текущего года выдал семьям фронтовиков 536.736 рублей пособий. Кроме того, семьям фронтовиков систематически выдаются различные сельскохозяйственные продукты и продукты.

За то же срок семьям военнослужащих, находящимся в лагерях, выдано

протомаров на 36.686 рублей, 3.800 пудов зерна, 439 килограммов картофеля, 308 килограммов сыра, 122 килограмма муки, 61 килограмм крупы, более 28 килограммов сливочного масла и много других продуктов.

Колхозы выделили и передали семьям фронтовиков 40.545 килограммов топина, 2.039 пудов кормов для скота, входящего в индивидуальное пользование. Для многих семей фронтовиков построены новые дома, капитально отремонтированы квартиры, оказана одновременная помощь в постройке домов.

Вечернее сообщение 25 июня

В течение 25 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На отдельных участках Западного фронта мелкие группы нашей пехоты вели разгромку переднего края обороны противника. Огнём артиллерии и пехотного оружия уничтожено до роты гитлеровцев, разбито 5 пулемётов, подавлен огонь нескольких артиллерийских и миномётных батарей противника.

На одном участке Калининского фронта наши подразделения после артиллерийского обстрела атаковали противника и овладели населённым пунктом. Немцы в течение дня трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери.

Бомбардировка нашей авиацией аэродромов противника, железнодорожного узла Орша и станции Карачев

В ночь на 25 июня наша авиация дальнего действия произвела налеты на аэродромы противника, железнодорожный узел Орша и станцию Карачев. В результате бомбардировки на аэродромах уничтожено и повреждено значительное число немецких самолётов.

Эффективной бомбардировкой были повреждены анклавы противника на железнодорожном узле Орша и станции Карачев, расположенные в районе железнодорожной станции Карачев. Возникло много пожаров. Пожары сопровождался сильными взрывами. Три наших самолёта не вернулись на свои базы.

самолёты, от объектов были отогнаны. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 12 немецких самолётов. Наши потери — 5 самолётов.

ЗАРЯ ВОСТОКА Дневник

Суббота, 26 июня 1943 г.

В ИЮНЕ

Это было в конце июня 1942 года. Армия Ромеля вала...



Гитлеровские стратеги хвастались своим планом «широкой стратегии»...

Фриче гнали тогда вперед, конечно, не индийские сказки Геббельса...

Организовал Гитлер с Герингом «мучку» из собственных дивизий...

Потерев ряд поражений истекшей зимой, немецко-фашистская войска...

Немцы узнали ужас поражения. Сегодня под какой габриетой...

Цеховая партийная организация

Разнообразен круг вопросов, которыми занимается цеховая партийная организация...

Вместе с тем работа многих цеховых партийных организаций всё ещё отмечена односторонностью...

Новые виды цемента

Работая над проблемой использования отходов марганцевой промышленности...

В вопросе получения чёрного цемента мы исходим из наблюдающейся в последние годы практики...

Сталинградский медицинский институт

В Сталинграде возобновил свою работу медицинский институт. Уже прибыло большинство профессорско-преподавательского состава...

Подсобное хозяйство завода

Подсобное хозяйство нашего завода (директор завода т. Метрели, секретарь партбюро т. Доскусов) в этом году значительно расширилось...

Работники подсобного хозяйства своевременно провели сев кукурузы, овсяной и бахчевых культур...

В воскресенье 20 июня в 10 часов утра на участок прибыла 21 бригада. Все они тут же приступили к работе.

Среди членов артели имени Чохришвили немало колхозников, которые выработали в этом году от 150 до 250 трудодней...

Хорошо выглядят также посевы картофеля. Сейчас на участках, занятых этой культурой, проводится рыхление почвы.

Колхозники артели имени Чохришвили вообще забавно ухаживают за своими посевами, но особым вниманием они окружают селекционные участки.

Хотя все бригады артели в дни войны работают с полным сознанием своей ответственности перед фронтом...

Д. И. Аракишвили

(К концерту из его произведений)

Исполнилось 70 лет со дня рождения народного артиста республики композитора Дмитрия Ивановича Аракишвили.

Д. Аракишвили отнюдь не основоположник грузинской оперной музыки.

Вступительное слово о творчестве Д. Аракишвили сделает директор филармонии П. Хучуа...

В результате испытаний установлено, что добавка марганцевого шлама к так называемому исходному цементу является вполне возможной...

Весь этот свидетельствует о том, что производство чёрного цемента на базе использования марганцевого шлама должно вызвать удешевление продукции...

В вопросе получения марганцевого цемента мы исходим из развития цементной промышленности в последние десятилетия, характеризующиеся выработкой особых видов цемента для различных целей.

кукурузу. Посевы дали хорошие всходы, но они начали зарастать сорняком, надо было принять срочные меры.

При участии огородной комиссии было заранее вынесено, какому по объёму работ надо проводить и сколько потребуется людей.

В воскресенье 20 июня в 10 часов утра на участок прибыла 21 бригада. Все они тут же приступили к работе.

Среди членов артели имени Чохришвили немало колхозников, которые выработали в этом году от 150 до 250 трудодней...

Хорошо выглядят также посевы картофеля. Сейчас на участках, занятых этой культурой, проводится рыхление почвы.

Колхозники артели имени Чохришвили вообще забавно ухаживают за своими посевами, но особым вниманием они окружают селекционные участки.

Хотя все бригады артели в дни войны работают с полным сознанием своей ответственности перед фронтом...

Д. И. Аракишвили

(К концерту из его произведений)

Исполнилось 70 лет со дня рождения народного артиста республики композитора Дмитрия Ивановича Аракишвили.

Д. Аракишвили отнюдь не основоположник грузинской оперной музыки.

Вступительное слово о творчестве Д. Аракишвили сделает директор филармонии П. Хучуа...

В результате испытаний установлено, что добавка марганцевого шлама к так называемому исходному цементу является вполне возможной...

Весь этот свидетельствует о том, что производство чёрного цемента на базе использования марганцевого шлама должно вызвать удешевление продукции...

В вопросе получения марганцевого цемента мы исходим из развития цементной промышленности в последние десятилетия, характеризующиеся выработкой особых видов цемента для различных целей.

Лётчик Сергей Коблов в боях над Курском



Лётчик-истребитель капитана С. К. Коблова, отважного сына остринского народа, знает вся наша страна.

Начавшая с рассвета, вплоть до позднего вечера, почти непрерывно шла ожесточённая воздушная битва.

В этом сражении лётчик-истребитель капитан Коблов показал ещё раз свою замечательную выучку, блестящее мастерство, твёрдое усвоение для прицела — быть врага не часам, а уму.

В передовой статье, посвящённой воздушным битвам в небе над Курском, газета «Курская правда» пишет: «Сегодня вся страна рукоплещет героям воздушных боёв, вышедшим тяжёлым поражением немецкой авиации».

Отличники финансовой работы

Приказом народного комиссара финансов СССР тов. Зверева за активную инициативную работу в деле улучшения и укрепления кредитно-банковской работы и образцовое выполнение показателей...

На летний отдых

Завед. до директором т. И. Ковалдзе, организует летний отдых рабочих и специалистов. Несколько десятков детей направляется в пионерский лагерь в Зваре.

Завед. до директором т. И. Ковалдзе, организует летний отдых рабочих и специалистов. Несколько десятков детей направляется в пионерский лагерь в Зваре.

Завед. до директором т. И. Ковалдзе, организует летний отдых рабочих и специалистов. Несколько десятков детей направляется в пионерский лагерь в Зваре.

Завед. до директором т. И. Ковалдзе, организует летний отдых рабочих и специалистов. Несколько десятков детей направляется в пионерский лагерь в Зваре.

Завед. до директором т. И. Ковалдзе, организует летний отдых рабочих и специалистов. Несколько десятков детей направляется в пионерский лагерь в Зваре.

Завед. до директором т. И. Ковалдзе, организует летний отдых рабочих и специалистов. Несколько десятков детей направляется в пионерский лагерь в Зваре.

ТЕЛЕГРАММЫ ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера авиация союзников атаковала аэродромы, промышленные и железнодорожные объекты...

В ночь на 25 июня крупные силы английских бомбардировщиков снова совершили налет на Западную Германию.

В Северном Эпире (Греция), где действуют греческие партизаны, оккупанты сожгли много деревень и расстреляли большое число мирных жителей.

Проводимая с 15 июня в Тбилиси колхозная ярмарка привлекает всё большее количество колхозов и колхозников.

Организованное и широкое участие в ярмарке приняли колхозы Тбилисского, Бакского, Итатцарского, Боржомского районов.

На крытый рынок Сталинского района колхозники одного только Абатского района вчера было завезено 2 тонны кукурузной муки, около 3 тонн мяса, 1 тонна капусты, свыше 2 тонн темляка, 280 килограммов лобно и другие продукты.

Заметно оживилась в последние дни на рынках и встреча торговля. Специально открытые на рынках магазины Тблунднермарт ежедневно пополняются новыми партиями готового платья, чулок, носков, одежды, косынок и др.

ПАМЯТИ Ш. И. ПАТАРЫЯ

Скончался научный сотрудник Тбилисского государственного университета, исследовательского института чл. И. Патария.

В театрах Тбилиси

Госопера — 26 июня «Кот и Кот», 27 июня «Искрометный кот», 28 июня «Сказка о царе Салтанате».

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ

ЛЕТНИЙ ТЕАТР в саду (Полтавская ул., 123). 26 июня КОНЦЕРТ в фонд помощи семьям фронтовиков.

26 и 27 июня. Кот в сапогах. Разбойники. Начало в 7 ч. веч. 1 и 2 июля. Не всё то золото, что блестит. Начало в 7 ч. вечера.

27 июня В КИНОТЕАТРЕ кинокомедия «ЧЕБЕСА» ТАНЦЫ ПОД ДЖАЗ. Парковые аттракционы, чл. выставки, шахматы.

27 июня. Жена, сын и дочери с семьей выехали в отпуск. В 1 час дня, на Старо-Верийском кладбище, на могиле ИЛИКО ДЖАДШЕРИ состоится гражданская панихида.

Жена Варвара Хабурцянц-Патария с сыновьями выехала в отпуск. ПОТА ИСИДОРОВИЧА ПАТАРЫЯ Похоронен 27 июня с. п.

МИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

На предприятиях Ламии, обслуживающих германскую армию, совершены ряд крупных диверсионных актов.

Американские тяжелые бомбардировщики совершили вчера налет на аэродром в Салингхаме, Зарегистрированы попадания в три ангара, подожжены склад с горючим.

КОЛХОЗНАЯ ЯРМАКА

В последние дни обороты этих магазинов с 10—15 тысяч руб. поднялись до 30—35 тысяч рублей.

Установленный план встречной торговли досрочно выполнен Ювентитором, оживленно ведут торговлю с колхозниками магазины «Техника» и «Прометей».

В зарплате инспектора Тбилисского Совета депутатов трудящихся состоялось совещание, на котором был заслушан доклад государственного инспектора колхозных рынков.

На крытый рынок Сталинского района колхозники одного только Абатского района вчера было завезено 2 тонны кукурузной муки, около 3 тонн мяса, 1 тонна капусты, свыше 2 тонн темляка, 280 килограммов лобно и другие продукты.

Заметно оживилась в последние дни на рынках и встреча торговля. Специально открытые на рынках магазины Тблунднермарт ежедневно пополняются новыми партиями готового платья, чулок, носков, одежды, косынок и др.

Доклады и лекции

Сегодня, в 7 час. 30 мин. вечера, в парке Дома Красной Армии (Плехановский пр., 71) УЗ КАРТЫ М. А. Сивухина и отряда И. С. Овчинникова. Доклад лекции тов. СУЛЕЙМАНА на тему: «ДВА ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА».

Сегодня, в 7 час. 30 мин. вечера, в Центральном парке культуры и отдыха имени Сталина состоится лекция тов. ФРИШЕНБЕРГА на тему: «ДВА ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА».

Стадлон «ДИНАМО» им. Л. П. Белия

Воскресенье, 27 июня СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК. 1. Вручение переходящего знамени победителю 3-й военизированной спартакиады.

27 июня В КИНОТЕАТРЕ кинокомедия «ЧЕБЕСА» ТАНЦЫ ПОД ДЖАЗ. Парковые аттракционы, чл. выставки, шахматы.

27 июня. Жена, сын и дочери с семьей выехали в отпуск. В 1 час дня, на Старо-Верийском кладбище, на могиле ИЛИКО ДЖАДШЕРИ состоится гражданская панихида.

Жена Варвара Хабурцянц-Патария с сыновьями выехала в отпуск. ПОТА ИСИДОРОВИЧА ПАТАРЫЯ Похоронен 27 июня с. п.

Дирекция Груз. индустриального института вывезет в отпуск в т. Тбилиси старшего работника института, начальника отдела по организации МИХАИЛА ТАДВОЗНИЧА ВАНАДЗЕ